

特别关注

彩票兑奖：握紧“通行证”守护幸运与权益

本报记者 赵萌

近日，在网络上，有很多关于彩票兑奖相关新闻引发广泛关注。彩票，作为承载着众多购彩者期待的幸运载体，其兑奖过程涉及诸多关键点，了解这些信息对于保障购彩者权益、顺利领取奖金至关重要。

当幸运降临，彩票中奖者手中的彩票便化身为一张“金色通行证”，引领他们开启兑奖之旅。然而，这张“通行证”有着严格的使用要求。彩票如同有保质期的电影票，不仅要在有效期内使用，还需保持票面完整。序列号、防伪码、投注号码等关键信息，就如同电影票上的座位号，一旦模糊将导致无法兑奖。

此前，有购彩者将中奖彩票揉成团塞进抽屉，等想起兑奖时早已过了期限；还有人因茶水浸湿票面，油墨晕染看不清号码，或是提前刮开顶呱刮的保安区，最终只能与幸运擦肩而过。这些案例无不提醒着购彩者，要妥善保管彩票，确保其完整性和可识别性。

《彩票管理条例实施细则》为彩票兑奖提供了

坚实的法律保障。其中第四十一条明确规定，彩票中奖者应当自开奖之日起60个自然日内兑奖。最后一天为《全国年节及纪念日放假办法》规定的全体公民放假的节日或者彩票市场休市的，顺延至全体公民放假的节日后或者彩票市场休市结束后的第一个工作日。购彩者务必关注兑奖期限，逾期未兑奖将与幸运失之交臂，不过这份未兑付的幸运会转化为公益金，助力公益事业。

《彩票管理条例实施细则》第四十二条则规定，彩票中奖奖金不得以人民币以外的其他货币兑付，不得以实物形式兑付，不得分期多次兑付。同时，第四十条对不予兑奖的情况作出详细说明，如彩票因受损、玷污等原因导致无法正确识别的；纸质即开型彩票出现兑奖区覆盖层撕刮不开、无兑奖符号、保安区裸露等问题的。不予兑奖的彩票如果是因印制、运输、仓储、销售原因造成的，彩票发行机构、彩票销售机构应当予以收回，并按彩票购买者意愿退还其购买该彩票所支付的款项或者更换同等金额彩票。

此外，自2024年9月1日起执行的《关于彩票兑

奖与适用税法有关口径的公告》，对彩票中奖纳税问题作出明确规定。彩票中奖收入属于偶然所得，彩票机构会依照规定代扣代缴个人所得税。具体而言，为电脑彩票一次中奖收入在3000元至10000元(含)的个人办理免税申报，为电脑彩票和即开型彩票一次中奖收入超过10000元的个人办理纳税申报。购彩者只需主动配合做好登记工作，即可安心领奖，履行依法纳税义务。

为了让购彩者的兑奖之路更加顺畅，中国体育彩票采取了一系列贴心举措。在销售点，贴满兑奖流程图示意图，方便购彩者了解兑奖步骤；官网和APP上专门开设“兑奖指南”专区，提供详细的兑奖信息；不少体彩店还配备了“彩票保护套”，提醒购彩者像呵护明信片一样保管彩票，守护自己的兑奖权。

彩票兑奖关乎购彩者的切身利益，从妥善保管彩票到关注兑奖期限，从了解法律规定到配合纳税工作，每一个环节都至关重要。希望广大购彩者都能握紧手中的“兑奖通行证”，顺利领取属于自己的幸运奖金，让善意在兑奖的喜悦中传递。

愉快的氛围中得以广泛传播。

此次绍兴体彩助阵“浙BA”的品牌落地活动，正是绍兴体彩践行公益初心的又一次生动实践。它将体育的激情与公益的温暖完美融合，让人们在享受篮球比赛带来的热血与欢乐的同时，也能深刻感受到体彩为社会带来的正能量。

绍兴体彩中心相关负责人表示，未来，绍兴体彩将继续秉持公益理念，积极参与更多体育赛事和社会活动，为公益事业和体育事业的发展贡献更多力量。 (王辉)

在这里，工作人员耐心向参与者介绍各种体彩玩法，让大家更加深入地了解体彩的多样性和趣味性；“幸运星城”乐刮区更是热闹非凡，众多参与者怀着期待的心情来到这里，希望能够刮出一份幸运，收获一份惊喜。

湖南体彩中心相关负责人表示：“此次活动不仅是球迷的节日，更是体彩公益的实践窗口。每购买一张彩票，都在为全民健身和竞技体育注入力量。希望体育彩票能够成为美好生活的创造者，让更多人感受到体彩的温暖和力量。” (王辉)

宁夏彩风

本报记者 韦佳佳

近日，“塞上江南运动宁夏”2025年宁夏网球季启动仪式暨中国体育彩票微光行动之“全民健身‘益’起上场”青少年体育夏令营开营仪式在银川市亲水体育中心举行。

2025年宁夏网球季将于7月至9月举办，其中青少年体育公益夏令营是宁夏体育彩票管理中心重点打造的品牌公益活动，自2019年创办以来，已成功举办6届。多年来，这项由体彩公益支持的夏令营，凭借其专业、免费、安全的特色，已成为宁夏青少年暑期生活中“最值得期待的体育礼物”，累计惠及千余名青少年。为了继续回馈社会各界长期以来对中国体育彩票的关注和支持，中国体育彩票微光行动之“全民健身‘益’起上场”青少年体育公益夏令营再度起航，今年将免费为380名青少年提供10天、每天3小时的专业训练。作为2025年宁夏网球季的重要组成部分，本次体彩公益夏令营将以网球为引领，联动乒乓球、羽毛球多项目训练，让青少年在专业启蒙中感受运动魅力、锻造强健体魄，为体育强国建设播撒希望火种。

“这份免费的夏令营机会，凝聚着无数爱心人士的热心与期待。珍惜名额，全程参与，不仅是对宝贵公益资源的尊重，更是对孩子‘坚持’这一宝贵品格的培养。”在夏令营开营前，宁夏体彩中心向家长和学员们发出了温馨提示。在这封公开信中，宁夏体彩向成功报名的小营员们表达了祝贺。期待与家长共同见证孩子们在夏令营中收获健康体魄、珍贵友谊和快乐成长。

在开营前，负责夏令营活动的工作人员致电家长，详细告知办理入营手续的时间、地点以及需要准备的材料。提醒家长朋友们耐心等待，确保手机畅通，以免错过重要通知。同时希望家长和孩子们轻装上阵，表示夏令营的所有训练费用及运动器材均由宁夏体育彩票管理中心承担，供学员免费使用，学员们只需穿着舒适的运动鞋，带上自己的水壶，备用衣物和小毛巾这些贴心的“运动伙伴”即可。为了让孩子们更专注地感受挥拍的畅快、跳跃的轻盈、团队协作的乐趣，享受纯粹的友谊与运动快乐，除必要通讯工具外，建议家长将孩子的电子设备、贵重物品留在家中，避免遗失。

值得一提的是，夏令营全程配备专业医务人员值守，并为每位小营员购置了短期意外险，力求周全。同时，考虑到夏季天气炎热，宁夏体彩也提醒家长充分评估孩子的身体状况，确保孩子适合参与运动强度适中的训练。

浙江彩风

绍兴体彩助阵“浙BA”

本报讯 近日，在浙江省绍兴城东体育馆内，一场备受瞩目的“浙BA”篮球联赛越城队与柯桥队的激烈对决正在上演，现场气氛热烈非凡。而在赛场之外，绍兴体彩的品牌落地活动也正火热开展，为这场篮球盛宴增添了一抹别样的公益色彩。

活动现场，绍兴体彩的展位成为观众们驻足的热门区域。即开票临时售卖

湖南彩风

湖南体彩开展世俱杯嘉年华活动

本报讯 近日，由湖南省体彩中心打造的“湖南体彩世俱杯嘉年华”活动在四方坪举行。

本次活动融合了世俱杯赛事的热点，设置了四大主题区域，分别是“竞彩梦想”游戏互动区、“公益体彩”展示区、玩法推广区以及“幸运星城”乐刮区。

在“竞彩梦想”游戏互动区，各种趣味十足的足球游戏吸引了众多球迷

和购彩者的参与，通过沉浸式的互动体验，参与者们不仅能够感受到足球的魅力，还能在游戏过程中收获满满的快乐；“公益体彩”展示区则向大家展示了体彩公益的深厚内涵，在这里，通过图文并茂的方式，详细介绍了体彩公益金的使用情况以及对我国公益事业巨大贡献；玩法推广区则是体彩中心为大家精心准备的福利区域，

新疆体彩

新疆体彩以多元活动激活文体融合新图景

本报记者 赵萌

近日，新疆体彩积极践行社会责任，以多元形式助力文体事业蓬勃发展。不仅鼎力支持青少年跆拳道锦标赛，为年轻选手搭建竞技舞台、助力体育梦想起航，还冠名举办“跟着音乐游塔城·体彩杯”兵地歌手大赛，以音乐为媒促进文化交流，为当地文体融合发展注入满满活力与公益力量。

公益金赋能跆拳道赛

伴随着清脆的踢击声与激昂的助威声，“奔跑吧·少年”新疆维吾尔自治区青少年跆拳道锦标赛在博尔塔拉蒙古自治州温泉县综合体育馆开幕。这场汇聚全疆14个(州、市)300余名青少年选手的体育赛事，不仅展现了新疆青少年昂扬向上的精神风貌，更以体彩的公益理念，生动诠释了中国体育彩票助力全民健身事业发展的责任担当。

赛场上，红蓝双方选手身着洁白服装，在2000余平方米的专业竞技垫上展开激烈角逐。阿克苏代表队选手阿依古丽面对对手的高位横踢，以一记腾空后踢绝地反击，精准命中对方得分，瞬间点燃全场观众热情。这场精彩对决，正是新疆青少年体育事业蓬勃发展的鲜活注脚。

作为赛事公益合作伙伴，新疆体彩通过公益体彩主题展区，以可视化展板系统呈现公益金使用成效；从训练场馆的现代化改造到乡村体育设施的完善，从社区健身服务的升级到专业赛事体系的支撑，生动展现公益体彩的价值。

赛事期间特别设置的公益互动区，通过知识问答、模拟游戏等创新形式，传递责任彩票理念。市民王先生在体验互动游戏后感慨道：“原来买彩票不仅是娱乐，更是为家乡体育事业添砖加瓦。”这种认知转变，正是中国体育彩票构建“公益+体育”的生动实践——从一张彩票的公益微光到万千青少年的体育梦想，从社区健身站的欢声笑语到赛场的热血沸腾，公益力量正以润物无声的方式滋养着体育事业的根基。

据了解，通过公益金投入，新疆体彩公益金构建起覆盖全域的体育公共服务网络，既保障了青少年训练条件的提升，又推动全民健身活动的普及，形成“竞技体育引领、群众体育打基础”的良性互动格局。这种发展模式有效促进体育资源均衡配置，为体育强国建设注入持久动力。



青少年参与活动。新疆体彩供图

当颁奖仪式上运动员们系紧象征荣誉的段位带时，他们胸前闪耀的不仅是竞技成就，更是公益力量托起的体育梦想。从基层体育设施的持续优化到专业赛事体系的不断完善，新疆体彩书写着体育事业与公益事业相互促进的温暖篇章。这份源自民心的公益力量，正在天山南北持续汇聚，为建设体育强国贡献新疆力量。

歌手大赛闪动体彩元素

夏夜燃情，音浪澎湃！夜晚的塔城，晚风带着欢笑与歌声沁入心脾。“跟着音乐游塔城·体彩杯”兵地歌手大赛在欢呼声中拉开帷幕；台上，歌手嘹亮歌唱与地方群众的热情交织，台下，中国体育彩票把体彩公益的承诺写进每一次挥舞的旗帜里。

音乐传递热爱，公益温暖人心。新疆体彩塔城分中心精心打造的“公益互动体验区”里，趣味游戏、公益知识问答，吸引市民踊跃参与，不仅让群众看见“来之于民，用之于民”的实效，更借音乐赛事的平台，让公益成为连接兵地情感的纽带。这样的场景正是体彩公益融入兵地生活、成为兵地情谊的黏合剂的生动实例。

深耕于塔城，体彩的责任担当不止于赛场。此次活动中，新疆体彩塔城分中心还联动“跟着音乐游塔城”旅游线路，为体育事业、乡村振兴、公益项目贡献力量。未来，体彩塔城分中心将继续以“责任彩票”为笔，在兵地融合的画卷上添彩，让歌手大赛这样的优秀活动走进兵团连队与塔城乡村，成为兵地群众共唱共跳共话美好的“连心场”。

当歌声渐歇，体彩公益的余温仍在延续——这场音乐节里，每一次互动都是一次公益理念的传递，每一声喝彩都藏着兵地同心的力量，而中国体育彩票，正以这样的方式，让“乐善好施”的种子在兵地沃土上，结出更丰硕的团结之果。

川彩风情

四川体彩织就世俱杯购彩保障网

本报记者 张小可

日前，2025年国际足联俱乐部世界杯(世俱杯)决赛在美国纽约大都会体育场尘埃落定，但四川体彩在赛事期间织就的理性购彩保障网，仍给大家留下了温暖而扎实的印记。

2025年世俱杯期间，四川体彩将持续强化购彩者权益保护教育，以高度的社会责任感和使命感，全方位推进责任彩票建设，成都、自贡、攀枝花等分中心周密部署，严格督导，全力护航，为球迷和购彩者营造了一个安全、健康、理性的购彩环境，让激情赛事与公益初心同行。

世俱杯开赛前夕，四川体彩便已进入全面备战状态，通过系统规划和周密部署，为赛事期间的责任彩票工作奠定了坚实基础。各地分中心积极响应，提前组织代销者参加专项培训，内容涵盖理性购彩引导、未成年人保护、非理性购彩行为识别与干预等多个方面，旨在提升代销者的专业素养和服务能力，确保在赛事期间能够为购彩者提供科学、合理的购彩建议。

同时，通过门店张贴警示标语、搭建宣传展台等方式，提前营造理性购彩氛围，让购彩者在走进体彩店的那一刻起，感受到四川体彩对重大赛事期间合规经营及风险防控的重视和责任彩票建设的践行。

随着世俱杯赛事的火热进行，四川体彩将责任彩票工作推向深入，通过多维度、多形式的宣传引导活动，让理性购彩理念深入人心。一方面，利用体彩店电视、电脑等媒介，滚动播放理性购彩公益短片，以轻松易懂的方式传递健康购彩理念；另一方面，组织代销者开展购彩风格测试活动，引导长期及大额

陇上风彩

甘肃体彩半年会 共话行业发展经验

本报记者 赵萌

近日，甘肃体彩积极行动，亮点纷呈，先后举办2025年上半年工作会议，全面总结过往、规划未来；还组织代销者开展“枫桥经验”交流分享会，大家齐聚一堂，分享经验、共话发展。这一系列活动为甘肃体彩的稳健前行注入了强劲动力，开启发展新篇章。

总结成效 部署工作

甘肃省体育彩票管理中心在兰州召开2025年上半年工作会议，会议全面回顾总结上半年工作成效，深入分析当前面临的形势与挑战，并对下半年重点工作进行动员部署，全省体彩系统员工通过线上线下形式参会。

会议传达学习了《甘肃体彩2025年市场风险治理专项行动工作方案》，要求全省员工统一思想，深化彩票市场风险治理，持续推进甘肃省体育彩票绿色健康发展。省中心相关部门与市州管理分站相关负责人对上半年全省体育彩票销售形势进行深入分析，对下半年重点工作进行了安排部署。

甘肃省体育彩票管理中心相关负责人对2025年上半年工作予以充分肯定，并对全体干部员工提出三点希望和要求：首先是加强学习。全体从业者要提高政治素质，从政治属性看待体育彩票，维护体育彩票，在工作中要牢固树立依法依规和安全责任意识。全体工作人员要重视学习积淀，努力成为复合型人才，深入市场，加强服务，实现科学化管理。其次是加强作风建设。全省要持续深化作风建设，求真务实、开拓创新，科学高效推进工作开展。特别在风险防控和依法依规方面，需要站在国家彩票公信力和彩票行业发展、体育事业发展、全体从业人员发展的高度和广度去理解认识，做好人干实事。最后是加强目标管理。在接下来的半年时间里，省中心需要加强调研、研判市场、分类施策，各分站要调整状态、集中精力，积极作为，全体工作人员要改进方式、激活市

场，以“一天也不能耽搁、一刻也不能松懈”的紧迫感和责任感，紧盯目标、狠抓落实，全力以赴确保2025年工作目标的圆满实现。

交流心得 提质增效
为深入学习践行“枫桥经验”，提升全市代销者队伍参与基层治理的能力与水平。甘肃体彩庆阳分站组织召开全市代销者“枫桥经验”交流分享会。来自全市各区县的代销者代表齐聚一堂，围绕“发动和依靠群众、坚持矛盾不上交、就地解决”的核心要义，交流实践心得，共话基层治理新路径。会议首先由庆阳分站相关负责人阐述了“枫桥经验”的时代内涵与现实意义，强调代销者作为连接基层群众与相关部门的重要纽带，在化解矛盾纠纷、传递政策信息、服务群众需求等方面具有独特优势。他表示，希望通过此次分享会，推动全市代销者进一步学习践行“枫桥经验”精髓，将其转化为解决实际问题的具体举措，为构建和谐稳定的基层体育彩票发展环境贡献力量。

交流环节中，多位代销者代表结合自身工作实际，分享了运用“枫桥经验”的生动案例。例如在面对代销点周边群众的消费纠纷时，坚持“耐心倾听、主动调解、就地化解”原则，通过摆事实、讲道理，成功促成多起矛盾在萌芽状态得到解决。还有代销者则介绍了如何发挥人熟、地熟、情况熟的优势，协助相关部门排查安全隐患、收集社情民意，成为基层治理的“千里眼”“顺风耳”。大家在分享中相互启发，在探讨中凝聚共识，现场气氛热烈。

此次交流分享会的召开，不仅为全市代销者搭建了学习借鉴、互促共进的平台，更明确了今后工作的方向。下一步，庆阳分站将以此次会议为契机，持续加强对代销者的培训与指导，推动“枫桥经验”在基层代销领域落地生根，让更多群众感受到基层治理的温度与效能。